- ECUACIONES CUADRATICAS

ECUACION CUADRATICA: Una
ecuacion polinomial de la forma

z _ -
ax“+bx+c=0 donde a0

7 4

@be&R v “x” es la variable, se le

llama ecuacion de segundo grado o
ecuacion cuadratica en la variable -
X. Su representacion grafica es una
parabola, y es conocida como la forma estdndar de una ecuacién cua-
dratica donde:

i = coeficiente numérico del término cuadratico
b = coeficiente numérico del término lineal
c = término independiente

Los valores que satisfacen la ecuacion son las raices de la ecuacidn.
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SOLUCION DE UNA ECUACION
CUADRATICA POR FACTORIZACION

El proceso para resolver una
ecuacion cuadratica por
factorizacion es el siguiente:

1) Igualar la ecuacion con cero.
2) Factorizar el polinomio del
miembro.

Una ecuacién de segundo grado o ecuacién cuadratica puede tener
hasta dos soluciones. Existen tres formas generales para resolver una
ecuacion cuadratica:

1) Solucién por Factorizacion

2) Solucién completando el trinomio cuadrado perfecto

3) Solucion por férmula general

EJEMPLO: Resolver por factorizacion
y comprobar cada resultado:

x2—4=0 2) Igualar cada factor
SOLUCION: 1) Factorizar: con ceroy C;ESPSJa“
2 — . X+ 2=
x 4+ =0 X+2-2=0-2
! ! x=-2
Jxt=x V4=2
x+2)(x-2)=0 x—2=0
X—2+2=0+2
x=2

@ n Q ° YOUTUhem Tik¢( COMPROBACION: Simplemente se sustituye cada valor, de forma
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independiente en la ecuacion para comprobar la igualdad.
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1) Igualar la ecuacién con cero.

2) En caso de que el coeficiente numérico del término cuadratico sea diferente de 1, multiplicar
ambos miembros de la ecuacién por su inverso multiplicativo para hacerlo 1.
3) Enviar el término independiente al miembro derecho de la ecuacion.

4) Multiplicar el coeficiente numérico del término lineal "b" por un medio y el resultado elevarlo al COMPLETA_NDO

cuadrado.
102
)] TRINOMIO
5) El valor obtenido debe sumarse en ambos lados de la ecuacion.
6) De esta forma se obtiene un trinomio cuadrado perfecto: CUADRADO

a? + 2ab + b? (a + b)?

Trinomio Cuadrado Perfecto B Binomio al Cuadrado PERFECTO

7) Se factoriza el trinomio cuadrado perfecto como binomio al cuadrado:

a’  +2ab+ b?
»L l = (a i b)z

\/ﬁzu \/b_zb

8) Se despeja la variable “x” aplicando raiz cuadrada en ambos miembros de la ecuacion.

EJEMPLO: Resolver la siguiente ecuacion 5) Se factoriza el trinomio. )
. . cuadrado perfecto como binomio
completando trinomio cuadrado perfecto: al cuadrado. e+ 1=42
x27;+ 2x—-3=0 4) El valor obtenido debe ¥ 42x+ 1 =4 xi+1-1=42-1
SOLUCION: 1) Coeficiente sumarse en ambos lados de i 1 1 N
numérico del término cuadritico 1. | 12 zecuacmn: Jaxz =x Vvi=1 X1 =+2-1
2) Enviar el término independiente x*+2x+1=3+1 2
al lado derecho de la ecuacion: Y2 +2x+1=4 (x+1)=4
2 — L

x“+2x=3 Binomio al Cuadrado Xo+1=-2
3) Multiplicar el coeficiente XX +2x+1=4 6) Despejar “x” Xx+1—-1=-2-1
numeérico del término lineal por — 2 2
un medio y el resultado elevarlo al I'rinomio cuadrado perfecto (x + 1) =4 Xy = -2 -1
cuadrado: - —

2 2 JE+1)2=+V4
[2@)] -] -or-t 1= 42

2 2 X =T
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SOLUCION DE UNA ECUACION
CLIT)ADRATICA POR FORMULA GENERAL

roceso:
1) Igualar la ecuacion con cero./
2) Identificar los valores de a, b, c: /

ax’?+bx+c=0

a=coeficiente numérico del término cuadratico
b=coeficiente numerico del término lineal
c=término independiente /
3) Sustituir los valores en la formula general.

—b + Vb? — 4ac
2a

X12 =
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A) Simplificar para obtener las raices de la ecuacion.
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FORMULA GENERAL
EJEMPLO: Resolver por formula general:
x? +2x—-—3=0 3) Simplificar:
SOLUCION: 1) Identificar los —2+V4+12
valoresdea,b, c: X12 = 2
ax’?+bx+c=0 /G
1#2 +2x -3 =0 x,, = _2EVie
l ! l 12 2
a=1 b=2 c=-3 —2+4
) Sustituir los valores en la Y12 = 2
formula general: 2.4 2
_b+ Vb7~ 4ac n=—p—=2n=;2n=1
X12 =
' 2a -2—4 -6 —
@)+ /@ —4)(3) [Tz T =g oE=-3
2 2(D)




